政治安全是国家安全的根本

政教专刊部主办 组版:李牧 责编:王雅妮 校对:马腾越 电子信箱:llrbzhjb@163.com

退费不再"来回跑",结算方式多样化,资料复印"不出院"——

临县人民医院就医体验升级啦!

楼上楼下来回跑几趟,先等待科室负责人签 字,再到退费窗口排队,流程繁琐又耗时。 现在好了,便民服务中心的护士们10分钟就 办好了,对我们家属来说真是方便了不少。" 临县人民医院门诊大厅内,市民王先生满意

这是临县人民医院推出精细化便民举 措的一个缩影。今年以来,该医院以破解群 众就医堵点痛点为导向,以全流程服务优化 为创新引擎,在医疗服务领域持续。通过构 建"一站式服务中心枢纽+智能化结算体系+ 嵌入式复印服务"的立体化服务矩阵,让患 者在就医各环节均能感受到有速度、有温度 的医疗关怀。

就医"代跑腿",暖心更省心。在门诊大 厅核心区域及二层、三层分诊台,医院配备 专职导诊员,创新推出"代跑腿"服务模式。 导诊员穿梭各楼层,不仅为患者提供就诊

复印、投诉受理等全流程服务,有效解决了 挂号排队等待时间长的问题,让患者能够 更快地进入就诊环节,优化了整体就医流 程。市民王先生的真切感受,正是服务升 级的生动注脚。便民服务中心的设立通过 整合资源,实现"数据多跑路,群众少跑腿", 显著提升了群众在看病就医过程中的获得 感和幸福感。

技术与服务双驱动,缴费更便捷。针 对"慢性病窗口报销必须使用现金结算"的 痛点,该医院开展结算方式多样化改造,多 维度完善患者结算体验。在技术改造层 面,积极联动HIS软件厂商,对现有信息系 统接口进行深度改造,打通数据传输壁 垒。同时,与银行及第三方支付平台建立 紧密合作,历经多轮技术对接与联调测试, 成功实现微信、支付宝、银行卡刷卡等主流 支付方式的全面支持,有效解决了长期以

务优化方面,一是对窗口标识系统进行全 面升级,在报销窗口显著位置,设置清晰醒 目的支付方式指引标识,以图文并茂的形 式直观展示各类支付渠道。二是组建专业 导诊服务团队,为患者提供全流程支付引 导,帮助老年群体及首次就诊患者顺利完 成结算操作。

此外,针对报销窗口工作人员开展专 项技能培训,通过实操演练及考核评估相 结合的方式,确保每位窗口工作人员熟练 掌握各类支付方式的操作流程与异常处理 方法,以专业、高效的服务能力切实提升群 众就医结算的满意度。如今,报销结算效 率与安全性显著提升,老年群体也能轻松

设点解难题,群众少跑腿。"太好了,现 在复印太方便了! 不用再跑出医院外面复 印,回来又得重新排队,真是省了不少事!"

前来该医院办理报销的高先生一边复印资 料,一边高兴地说着。高先生的感慨,源于 医院新落地的复印便民服务。

今年以来,新一届院领导班子深入一 线调研,关注到医院不能提供资料复印服 务,办事群众不得不前往医院周边的印刷 店复印,既耗时又奔波,遂牵头多科室打通 堵点,在门诊一楼导诊台设立"资料复印服 务点",将复印机摆设在导诊台显著位置, 并配备专职人员为群众提供复印服务,让 群众办事更省心、更舒心。患者在院内即 可完成病历等资料复印,彻底解决"复印 难"问题,被群众称赞"省了跑腿,暖了民

从"代跑腿"到"智能付"再到"院内印", 临县人民医院以细节创新回应群众需求。 下一步该医院将持续探索惠民举措,让医疗 服务更贴心高效,把惠民政策切实转化为守 护群众健康的实际成果。



第三章 信访事项的提出和受理

各级党委和政府应当加强信访工 作信息化、智能化建设,依规依 法有序推进信访信息系统互联互 通、信息共享。



办理情况。

各级机关、单位应当及时将信 访事项录入信访信息系统,使 网上信访、来信、来访、来电 在网上流转,方便信访人查询、评价信访事项

各级党委和政府信访部门收到信访事项,应当 予以登记,并区分情况,在15日内分别按照 下列方式处理:

对依照职责属于本级机关、单位或者其工 作部门处理决定的,应当转送有权处理的 机关、单位;情况重大、紧急的, 应当及时提出建议,报请本级党委 和政府决定。

涉及下级机关、单位或者其工作人员的 按照"属地管理、分级负责 谁主管、谁负责"的原则,转 送有权处理的机关、单位。

对转送信访事项中的重要情况需要反馈办 理结果的,可以交由有权处理的机关、单 位办理,要求其在指定办理期限内反 馈结果,提交办结报告。

各级党委和政府信访部门对收到的涉法涉诉信 件,应当转送同级政法部门依法处理;对走访 反映涉诉问题的信访人,应当释法明理,引导 其向有关政法部门反映问题。对属于纪检监察 机关受理的检举控告类信访事项,应当按照管 理权限转送有关纪检监察 机关依规依纪依法处理。

党委和政府信访部门以外的其他机关、单 位收到信访人直接提出的信访事项,应当 予以登记;

对属于本机关、单位职权范围的,应当告 知信访人接收情况以及处理途径和程序;

对属于本系统下级机关、单位职权范围的, 应当转送、交办有权处理的机关、单位, 并告知信访人转送、交办去向;

对不属于本机关、单位或者本系统职权范 围的,应当告知信访人向有权处理 的机关、单位提出。

对信访人直接提出的信访事项,有关机关、单 位能够当场告知的,应当当场书面告知;不能 当场告知的,应当自收到信访事项之日起15 日内书面告知信访人,但信访人的 姓名(名称)、住址不清的除外。

对党委和政府信访部门或者本系统上级机 关、单位转送、交办的信访事项,属于本 机关、单位职权范围的,有关机关、单位 应当自收到之日起15日内书面告知信访人 接收情况以及处理途径和程序;

不属于本机关、单位或者本系统职权范围 的,有关机关、单位应当自收到之日起5 个工作日内提出异议,并详细说明理由, 经转送、交办的信访部门或者上级机关、 单位核实同意后,交还相关材料。

政法部门处理涉及诉讼权利救济事项、纪检监 察机关处理检举控告事项的告知按照



红色资源,作

革命博物馆,作为 一家非国有博物 馆,于2016年5月 在山西省文物局、 省民政厅的批准 下正式成立。馆 名由迟浩田上将 有七个展区,馆藏 文物多达10000余 件,主要包括红军 东征、抗日战争、 解放战争时期的 部生动的历史教

完整的吕梁革命 史体系,不仅让我们铭记历史,更让我 们深刻感受到红色精神的伟大力量。

自博物馆成立以来,它先后被命名 为"山西省国防教育基地""基层理论宣 讲示范点""山西省科普教育基地""山 西省社会科学普及宣传基地""吕梁市 爱国主义教育示范基地"等多个教育基 地。这里已成为宣传展示吕梁的重要 窗口,是广大党员干部群众、青少年学 生接受爱国主义教育和革命传统教育 的重要场所。每一次参观,都是一次心 灵的洗礼,都是一次对红色精神的深刻

我之所以如此致力于红色资源的 保护和利用,是因为我深知红色资源的 重要性。这些宝贵的资源,是党和国家 的财富,是激发爱国热情、振奋民族精 神的生动教材。它们见证了中国共产 党和中国人民的英勇奋斗,记载了中国 革命的伟大历程和感人事迹。在新时 代背景下,红色资源更是我们坚定理想 信念、凝聚精神力量的重要源泉。

然而,红色资源的保护和利用并 非易事,需要政府及全社会的共同努 力。政府应加大对红色资源的保护力 度,完善相关法律法规,确保红色资源 得到妥善保护。同时,社会各界也应积 极参与到红色资源的保护和利用中来, 通过捐赠、志愿服务等方式,为红色资 源的传承和弘扬贡献自己的力量。作 为个人,我们更应珍惜身边的红色资 源,从自身做起,传承红色基因,弘扬 红色精神。

在此,我呼吁大家共同珍爱红色资 源,从我做起。让我们携手并进,共同 保护好、管理好、运用好这些宝贵的精 神财富。让我们在新时代的征程中,继 续发扬红色精神,为实现中华民族伟大 复兴的中国梦贡献力量!





本报讯 (记者 王洋 通讯员 梁琴 琴)近日,文水县卫健局牵头在市政广场 开展以"签约有感,健康可及"为主题的 2025年度国家基本公共卫生服务项目宣 传活动,以实际行动推进家庭医生签约服 务高质量发展。

的552人专业签约服务团队整齐亮相。健 康知识宣传区与咨询台前人潮涌动,医务 人员一边为居民免费测量血压、血糖,发放 图文并茂的健康知识手册,一边用通俗易 懂的语言解答居民关于签约服务、疾病预 防等方面的疑惑,将专业的医疗知识转化 为贴近生活的健康指南。

"以前生点小病都得往医院跑,既费时 间又折腾。现在有了家庭医生,他们定期 上门体检,真是方便又贴心!"一位市民在 采访中感慨道,朴实的话语道出了家庭医

此次活动围绕"科学控体重,健康有 '医'靠""一老一小同关爱,家医护航暖万 家""家医与您携手,共筑心理韧性"三大宣 传方向,通过多元形式普及家庭医生签约 服务内涵。家庭医生签约负责人王晋园介 绍:"我们的服务团队融合基本医疗与基本 公卫两大板块。基本公卫方面,为居民建 档、开展健康教育,重点针对老年人、慢性 病患者、孕产妇等群体,今年新增慢阻肺人 群管理,通过人户宣传、健康指导和评估落 实服务;基本医疗则为重点人群开通门诊

此次宣传活动不仅是健康知识的普 及,更是文水县推动基层医疗服务提质增 效的生动实践,标志着家庭医生签约服务 正逐步成为守护群众健康的"贴心卫

中阳县残联:多形式开展全国助残日宣传活动

本报讯(记者 刘丽霞) 为大力弘扬 人道主义思想,倡导扶残助残的社会主义 风尚,近日,中阳县残联联合县残疾人社区 康复中心在该县中兴广场开展"全国助残 日"系列宣传活动。

通过悬挂宣传横幅、设置政策咨询台、 发放宣传资料等形式,向过往群众普及惠残 助残政策知识。在政策咨询区,工作人员耐 心细致地解答残疾证办理、辅具申领等群众

关心的问题;在法律宣传区,重点围绕《中华 件。活动的开展不仅推动了惠残政策进一 人民共和国残疾人保障法》《残疾人就业条 例》等法律法规,结合典型案例,深入浅出地 讲解残疾人在教育、就业、社会保障等方面 享有的合法权益,以及如何运用法律武器维 护自身权益,引导群众知法、守法、用法,营 造了全社会关心关爱残疾人的浓厚氛围。

此次活动累计发放残疾人普法宣传资 料及政策宣传手册 1000 余份、宣传品 400 步落地落实,也让更多群众了解残疾人相 关法律法规,切实增强了残疾人群体的获 得感与幸福感。

未来,中阳县残联将继续加强对残疾 人事业的关注与支持,进一步完善残疾人 服务体系,提升服务质量,拓宽服务领域, 持续推动残疾人权益的保障,为残疾人创 造更加美好的生活环境与发展空间。

市图书馆:阅读服务进景区 文旅融合添书香

本报讯 (记者 罗丽 通讯员 马宝珍) 日前,在风景如画的临县碛口古镇,一场别 开生面的"深化全民阅读 书香直达基层" 阅读推广活动正如火如荼地展开。当景区 的自然风光与书香文化碰撞,便开启了一 场独特的精神之旅。

碛口古镇作为明清时期晋商商贸重 镇、国家级历史文化名镇,承载着黄河流域 独特的文化记忆。市图书馆积极探索文旅 融合新模式,在古镇核心区域设置流动图 书车和文化展台,陈列涵盖宗教、石窟、非 遗、建筑艺术等多个领域,为游客带来"阅 读+旅游"的全新体验。游客在欣赏古码 头、黑龙庙等历史遗迹的同时,可随手取阅 《碛口志》《晋商文化》等特色读物,深入了 解古镇商贸文化、建筑智慧与民俗非遗的 深厚底蕴,感受传统文化的魅力。

活动现场,同步发放了《吕梁市图书 馆读者手册》《中华人民共和国公共图书 馆法》《山西省全民阅读促进条例》《地方

服务、阅读权益与文化政策法规知识。同 时,引导游客扫码关注图书馆新媒体平 台,实现线下体验与线上服务的无缝衔

"行走的图书馆"古镇快闪借阅服务成 为古镇文旅的新亮点。在黑龙庙、古码头 等景点,市图书馆设立临时借阅点,游客凭 身份证可免费借阅图书,完成"阅读打卡 点"拍照后归还图书即可获得限量版书 签。活动标语"带一本书,看碛口的风景" 成为游客争相拍照的"打卡"金句。读者杨 芸说:"在黄河边读书,感受书中的故事和 真实的风景,这种阅读形式完全打破了我 的想象,是一次值得打卡的宝藏体验!"

活动还特别设置了"分享有礼"环 节,游客们纷纷上台,积极参与,或分享 读书感悟,或畅谈游览碛口的独特感受, 或推荐自己喜爱的好书,为古镇增添了 浓厚的阅读氛围。市图书馆为参与分享

文献征集》等宣传册,向游客普及图书馆 的读者们赠送了图书馆文创笔记本、文 创笔、文创团扇、书签等精美纪念品,鼓 励大家多读书、读好书,让阅读成为一种 生活方式。

活动期间,市图书馆与碛口风景名胜 区管理中心达成合作意向,计划将阅读推 广纳入景区常态化服务。未来拟在景区内 开创书屋或读书角等特色阅读空间,定期 举办剪纸、面塑、黄河民歌等非遗文化讲 座,推动图书馆的资源能与景区客流形成 双向赋能,既提升旅游的文化内涵,也让更 多人在休闲中接触阅读、爱上阅读。

此次"阅读+旅游"模式是市图书馆推 动公共文化服务创新的又一实践。通过将 图书馆服务嵌入旅游场景,不仅激活了文 化遗产的当代价值,更让全民阅读走出图 书馆这一固定空间流动起来,为书香社会 建设注入新活力。未来,市图书馆持续创 新驱动,探索更多文旅融合的发展路径,让 书香成为文旅发展的新引擎。